A szakosztályok beszámolóinak szerkesztett változata

Belügyi Szakosztály 

A 2005. évet a szakosztály – még nehezebb körülmények között – ott folytatta, ahol azt a 2004. év végén befejezte.

A körülmények:

· a szakosztálynak továbbra sincs állandó helyisége, annak ellenére, hogy a BM oktatási főigazgatója ígéretet tett erre, 

· a szervezési problémák megoldása hosszú időt vesz igénybe,

· az átszervezések, leépítések tovább folytatódtak, amelyek hatása befolyásolta a tervszerű munkát,

· anyagi támogatásra a szakosztály továbbra sem számíthatott.

Részleteiben

Az elnökség a társaság küldöttgyűlésén elfogadott munkaterv alapján kezdte meg működését. Elkészítette a szakosztály munkatervét, melyet a szakosztály közgyűlés elfogadott. A munkaterv már tartalmazta a Belügyminisztérium, illetve a BM Tudományos Tanács tudományos munkára vonatkozó elképzeléseit is. 

A szakosztály fő célkitűzése volt:

· támaszkodva az eddig elért eredményekre megújítani és erősíteni a szakosztály működőképességét,

· helyreállítani a belügyi és a rendvédelmi szervek vezetőivel a kapcsolatot, tisztázni az együttműködési lehetőségeket,

· kialakítani a kapcsolatot és tisztázni az együttműködés lehetőségeit a Magyar Rendészet-tudományi Társasággal,

· folytatni a tudományos képzésben résztvevők céljai megvalósításának támogatását.

A szakosztály a következő fő feladatok teljesítésére koncentrált:

· a működési feltételek javítása,

· az elnökség és a szakosztály tevékenységének megszilárdítása,

· a belügyi és a rendvédelmi szervekkel való együttműködés, kapcsolattartás és tájékoztatás rendszerének új alapokra helyezése, megszilárdítása és továbbfejlesztése,

· a szervezeti élet és a tudományos munka gazdasági alapjainak biztosítása, a szponzori lehetőségek felmérése, szervezése,

· amennyiben lehetőség nyílik, tudományos értekezlet szervezése.

A szakosztály önálló tudományos értekezletet, konferenciát nem tudott szervezni, így tevékenysége az elnökség és a tagok egyéni munkáján keresztül az alábbiakban valósult meg:

· képviselet és véleménynyilvánítás a BM Tudományos Tanács tevékenységében,

· részvétel a Belügyminisztérium szervei és más szakosztályok által szervezett rendészeti, rendvédelmi, katasztrófavédelmi stb. fórumokon, tudományos konferenciákon,

· részvétel a Kormányzati Koordinációs Bizottság Titkársága által szervezett tudományos konferencián,

· közreműködés a 2006. évi Országos Katasztrófavédelmi Ifjúsági Verseny elméleti és gyakorlati előkészítésében,

· főiskolai jegyzet (kézirat) megírása a RTF Katasztrófavédelmi szak katasztrófa-elhárítási menedzsment tantárgyhoz,

· a rendészeti szakvizsga katasztrófavédelmi igazgatás írásbeli vizsga anyagának összeállítása,

· közreműködés munkakörelemzések, új képzési szakok és formák elgondolásának kialakításában, követelményrendszerének meghatározásában,

· külső és belső konzulens, bíráló feladatok végzése, közreműködés vizsgabizottságok tevékenységében, elméleti és gyakorlati oktatás-képzés végzése különböző szinteken,

· elnökségi állásfoglalás kialakítása doktorandusz értekezéséről (Dr. Veresné Hornyacsek Júlia pv. szds.), annak ismertetése műhelyvitán és védésen.

A szervezeti változások, személyi egzisztenciák újabb változásai, az anyagi támogatás hiánya, illetve a várható további változások visszavetették a szervezeti életet. Szakosztály értekezletet sem sikerült összehívni, így a tagság véleményének kikérésére telefonon keresztül került sor.

A tagsággal történt egyéni beszélgetések és vélemények alapján a szakosztály elnöksége úgy döntött, hogy a 2006. évben a szakosztály a működését és tevékenységét szünetelteti. Ugyanakkor felhívta a tagság figyelmét arra, hogy egyénileg vegyenek részt a MHTT és más szakosztályok rendezvényein.

Biztonságpolitikai Szakosztály 

Statisztikai adatok:

· Létszám: 65 fő /előző évi létszám: 62 fő/

· A 2005-ben felvett tagok száma: 3 fő.

· A vezetőség összetétele: változatlan: elnök Csery Péter, tagok Hajma Lajos, Matus János, titkár Buknicz Ferenc

· Rendezvényszám: önálló: 5 alkalommal

· Közös: a Kiss Károly Hadtudományi Klubbal ill. más szakosztályokkal: 7 alkalommal

· Részvétel statisztikája: 15-30 fő, rendezvényenként

· Tudományos rendezvény: 1 központi „A katonai erő újszerű alkalmazása a 21. század elején” tudományos konferencia

Szöveges értékelés:

Szakosztályunk a 2005. év folyamán kiemelt figyelmet fordított a tagokkal való aktív kapcsolattartásra, a rendezvények minőségi fejlesztésére. A Kiss Károly Hadtudományi Klub rendezvényein is folyamatosan részt vettünk, mint házigazda vagy előadó. Így például 2005. március 31-én tájékoztatót halhattunk az új Honvédelmi törvényről. Hajma Lajos szakosztályunk egyik tagjának, Mezey Gyulának angol nyelven megjelent könyvét mutatta be. 

A szakosztályunknak, de az MHTT-nek is kiemelt rendezvénye volt a 2005. november 3-án megtartott „A katonai erő újszerű alkalmazása a 21. század elején” című tudományos konferencia, melynek szervezésében és lebonyolításában a szakosztály részéről részt vett Csery Péter, Buknicz Ferenc és Hautzinger Gyula. A konferenciáról a Nemzetvédelmi Egyetemi Fórum 2005. évi 5. számában elsőként szakosztályunk egyik tagja, Varga Mihály részletes tájékoztatót közölt, ami a www.zmne.hu egyetemi honlapon is olvasható.

Szakosztályunktól Buknicz Ferenc részt vett az MHTT által szervezett honlap-készítési tanfolyamon, melynek elvégzése után a szakosztály honlapját 2006-ban – a szakosztály tagjaink javaslatai alapján – meg fogja újítani.

Szakosztályunk tagjai közül kialakult egy aktív mag, akik rendszeresen részt vesznek a különböző rendezvényeken, de sajnos vannak olyanok is, akik csak a tagdíjbefizetésig jutnak el, vagy még oda sem. A részvétellel a vezetőség nem lehet elégedett.

4-6 fő rendszeresen publikál különböző folyóiratokban.

A szakosztály-tagok tagdíjfizetési fegyelme jónak mondható, a tagok 60-70-%-a a megadott határidőig befizeti a tagdíjat.

Szakosztályunk tagjai rendszeresen részt vesznek a Kiss Károly Hadtudományi klub rendezvényein, idén először több szakosztállyal együtt szerveztünk közös rendezvényeket. A vezetőség úgy értékelte, hogy a közösen szervezett rendezvények sokkal hatékonyabbak voltak, így a jövőben is ezt a módszert kívánjuk alkalmazni. 

Az MHTT elnöksége által a szakosztályt segítő az év folyamán egyetlen rendezvényünkön sem vett részt, így javasoljuk az elnökségnek áttekinteni az ilyen irányban megbízott elnökségi tagok feladatait.  

2006. évi terv:

Szakosztályunk 2006. január 19-én tartotta évzáró szakosztályülését, ahol a tagság elfogadta a 2006. évi tervet is. A szakosztály együtt kíván működni a ZMNE-n tevékenykedő Biztonságpolitikai Szakkollégiummal is, ebben segítséget fog nyújtani Szenes Zoltán. Meg kívánjuk keresni a PhD hallgatók közül azokat, akik a biztonságpolitikával foglalkoznak, és felajánljuk az előadás lehetőségét szakosztályunk rendezvényein.

Szakosztályunk kiemelt rendezvényt javasol az MHTT-nek „Az elmúlt 15 év tapasztalatai a hadseregben” címmel, melyre javasolja felkérni a rendszerváltás után volt vezérkari főnököket illetve a kor kiváló történészeit. E konferenciát júniusban vagy júliusban javasoljuk megrendezni. Ehhez segítséget nyújt Szenes Zoltán.

2006. évben 3-5 önálló szakosztályülést tervezünk, később meghatározott témákkal (pl. Médianyilvánosság, Poszthidegháború, A színes forradalmak exportja stb.) 

Javaslatok, egyebek

A szakosztályunk javasolja, hogy az MHTT honlapját folyamatosan tartsa karban az elnökség illetve nyújtson segítséget a szakosztályoknak ezirányú tevékenységükben. 

A költségvetés függvényében biztosítson lehetőséget a szakosztályok működési feltételeiben. (Ez 2005-ben sok esetben nem bizonyult hatékonynak!)

Debreceni tagozat

A Magyar Hadtudományi Társaság Debreceni Tagozata a 2005. évi programját az október hónapra tervezett középiskolás tanulók vetélkedőjének kivételével teljesítette. A tervezett előadások a tagozat tagjain kívül mások érdeklődését is felkeltették s azokon kívülállókat is fogadhattunk. Sikeresnek ítéljük meg az egyetemmel és a középiskolákkal évek óta kialakított kapcsolatot. Bár a tavalyra tervezett vetélkedőt – a középiskolai tanrend változásai, kétszintű érettségi, felvételi – az idei évre kellett halasztanunk, eredményesnek tarjuk a tagjaink által a középiskolákban megtartott történelmi előadásokat. 

Az idei esztendőben az alábbi programot tervezzük:

	Március
	Középiskolai tanulók vetélkedője: Magyarország és a II. világháború (az előző évről áthúzódik)

	Május 
	Előadás: Modern hadviselés a terrorizmus ellen

	Június
	Békekikényszerítés, béketeremtés, békefenntartás katonai feladatainak értelmezése, és gyakorlati tartalma napjainkban

	Szeptember
	A modern hadseregek szervezeti felépítése, vezetési rendszere, feladataik lényege.

	Október
	Középiskolai tanulók vetélkedője: Török veszély, politika és hadviselés Európában és Magyarországon a 15. században. A nándorfehérvári várostrom hazai és európai jelentősége. (Az 550. évforduló tiszteletére.)

	November
	Éves értékelés, a 2007. esztendő feladatainak előkészítése


Egyéb feladatok:

Előadások egyetemi hallgatók részére a Debreceni Egyetem történész hallgatóinak hadtörténeti specializációja keretében (a hallgatói kéréseknek megfelelően):

· A páncélos hadviselés története

· Helyi háborúk a bipoláris világrendben és annak bukása után

· Az informatika szerepe a modern hadviselésben

· A modern hadviselés elemei

· Az Osztrák-Magyar Monarchia hadserege

A középiskolás diákok számára a korábbi éveknek megfelelően rendkívüli történelemórák tartása hadtörténelmi témákból (az iskolák és tanárok igényei szerint).

Ezúton is megköszönjük a 2005. évre nyújtott támogatást. A márciusi vetélkedőre kérjük a tavaly őszi vetélkedőre felajánlott összeget, idei programunk megvalósításához – elsősorban az újabb vetélkedő megrendezéséhez – hasonló nagyságrendű (150 ezer Ft) összegű anyagi támogatást kérünk.

Dél-dunántúli Tagozat.

A Tagozat taglétszáma 25 fő körül mozog, de ennek a számnak csupán töredékét képezik azok, akik 2005. évre befizették tagdíjukat. A negyedévenként tartott gyűléseken átlagosan 10-15 fő jelent meg, ahol az aktuális kutatások és szervezés alatt álló rendezvények megvitatására nyílt lehetőség.

A 2005-ös év során egy konferencia megszervezésére és lebonyolítására került sor, amihez nagy segítséget nyújtott a Pécsi Tudományegyetem Modernkori  Történeti Tanszéke, Bölcsészettudományi Kar Hallgatói Önkormányzata és a HM Hadtörténeti Intézet és Múzeum. Az április végén lezajlott kétnapos „60 éve történt…” had- és politikatörténeti konferencia és kiállítás védnöke Ormos Mária volt, ahol 13 fő tisztelt meg előadásával bennünket.

A második világháborúra emlékezve, a pécsi kiállításon kívül tagozatunk több tagja segédkezett más kiállítások létrejöttében gyűjteménye egy részének felajánlásával.

A Pécsi Tudományegyetem Modernkori Történeti Tanszékével meglévő jó kapcsolatnak köszönhetően került sor a második világháborús szeminárium keretein belül egy terepgyakorlatra. Ennek során a szeminárium hallgatói az egykori drávaszabolcsi hadszíntéren ismerkedhettek meg hazánk hadtörténetének egy epizódjával, annak szemtanúival, katonai tereptárgyaival, korabeli felszereléseivel, fegyvereivel. A rendhagyó oktatás a Dél-dunántúli Tagozat, a Modernkori Történeti Tanszék és a Csata és Hadszíntérkutató Szakosztály pécsi csoportjának együttműködéséből jöhetett létre és remélhetőleg lesz folytatása.

Az említett Csata és Hadszíntérkutató Szakosztály kapcsán mindenképpen ki kell emelni, hogy a tagozat és a szakosztály jó viszonyt ápol egymással. A szakosztály pécsi csoportjának tagjai a szakosztályban kifejtett kutatásaik mellett tagozatunk munkáját is segítik.

Az év során elkészült a tagozat honlapja, nagy segítséget nyújtott számunkra Kovács László, a weblap 2006 elejétől már látogatható.

A 2006-os év programjaira vonatkozóan már több elhatározás született a tagozat ez évi első gyűlése során. Februárban elindult a „Hadtörténeti esték…” előadássorozat, ami már első alkalommal nagy érdeklődésnek örvendett, így az első félév 6 előadását valószínűleg újabbak követik majd. Az elhangzott előadások írásos anyagát a tagozat a honlapján igyekszik megjelentetni. Az éves programnál még számba vettünk legalább egy vitaestet, illetve egy egynapos honvédelmi konferenciát. Mindkét esemény előkészületei folyamatban vannak.

Elektronikai, informatikai és robotikai szakosztály

Az Elektronikai, informatikai és robotikai szakosztály 2005-ben is folytatta a korábbi évek során megfogalmazott céljainak megvalósítását. Fő célkitűzésünk, hogy lehetőségeinkhez mérten megőrizzük, ahol lehet, ott pedig továbbfejlesszük a katonai elektronika és kiemelten a robotika általunk művelt területeit. A kutató, oktató-nevelő munka fejlesztése mellett törekszünk arra, hogy a szakosztály aktív tagságát tájékoztassuk az új kutatási eredményekről, valamint a rendelkezésre álló lehetőségeink keretein belül segítsük a fiatal kutatók, doktoranduszok munkáját.

A szakosztály taglétszáma 2005. december 31-én 46 fő volt. Az év során 2 fő nem hosszabbította meg tagsági viszonyát, így a Társaság nyilvántartásából törölte. A szakosztály vezetősége két éve lett megválasztva, ezért 2006. decemberében lesz esedékes új vezetőség megválasztása. 2005-ben négy jelentős szakosztályeseményre került sor. 

Röviden az év során történt legfontosabb eseményekről:

2005. április 1-én a Magyar Hadtudományi Társaság éves közgyűlésén részt vettek szakosztályunk megválasztott küldöttei is. 

Az MHTT vezető testületeiben szakosztályunk tagjai közül Nagy Pál a Felügyelő Bizottság tagja, Haig Zsolt az Etikai Bizottság tagja, valamint Ványa László a Társaság pályázati ügyekkel foglalkozó elnökhelyettese. Várhegyi István tagja a Hadtudomány szerkesztőbizottságának, egyben a Társaság képviselője a civil szervezetek fórumán. 

Az MHTT szakértői igazolványával 7 tagunk rendelkezik.

A Társaság megélénkült a pályázati tevékenységének köszönhetően Kovács László vehetett részt egy haladó web programozói, Haig Zsolt és Ványa László pedig egy alapfokú tanfolyamon.

A szigorú gazdálkodási megszorítások következtében a Társaság sem a konferenciánkhoz, sem pedig szakosztály-rendezvényeinkhez nem tudott támogatást nyújtani. 

Tagjaink közül 19 főnek volt tagdíjelmaradása a 2005-ös évet illetően.

2005-ben szakosztályunk több tagja aktívan folytatta tovább a pilóta nélküli repülők kutatási-fejlesztési programját, ezen belül pedig a fedélzeti robot kísérleteket. Eredményeiket jól fémjelzik azok a tények, hogy a Koncz Miklós által kifejlesztett robotpilóta egységgel felszerelt repülőgépek igen eredményesen vettek részt a 12. légvédelmi rakéta-dandár lengyelországi éleslövészetén, illetve az, hogy Molnár András hasonló témában kidolgozott doktori PhD értekezésének sikeres műhelyvitájára került sor, majd a védését 2006. február 15-re tűzte ki a ZMNE Doktori Tanácsa. 

Ebben az évben is arra buzdítjuk PhD hallgatóinkat, hogy továbbra is támaszkodjanak a szakosztály segítségére, vegyék igénybe a szakmai illetve a műhelyviták megrendezésében rendelkezésünkre álló lehetőségeket.

Tagjaink folytatták kutatási tevékenységüket ebben az évben is az információs társadalom biztonságpolitikai vetületei, az információs hadviselés, illetve az információs biztonság témakörében. A kutatások eredményeképpen megjelent Várhegyi István és Haig Zsolt: Hadviselés az információs hadszíntéren c. könyve a Zrínyi Kiadónál. A könyv nyilvános bemutatójára nagy érdeklődés mellett június 21-én került sor a ZMNE Tudós Kávézójában. Azóta elkészült a könyv multimédiás, 2 CD-s elektronikus tananyag változata is.

Az egyetemi integráció során több jelentős szervezeti átalakulásra is sor került ebben az évben. Az új Híradó tanszék október 27-én rendezte meg a „Kommunikáció 2005” konferenciát, majd az új szervezetű Informatikai tanszék november 24-én az 5. Robothadviselés konferenciát. Ezeken szakosztályunk több tagja is előadást tartott, illetve sokan résztvevőként voltak jelen. 

A fenti rendezvényekről igyekeztünk tagjainkat mindig értesíteni és arra buzdítani, hogy személyes részvételükkel támogassák az események szervezőit.

Elfoglaltságaink miatt a tervezett két szakmai kirándulásunk nem valósult meg. 

A 2006-os évre tervezett fő feladataink és rendezvényeink:

· A doktori műhelyviták közül 2006-ban is várható akár több is, amelyeknek a rendezésében a szakosztály a továbbiakban is minden segítséget meg kíván adni.

· Szakmai kirándulást tervezünk 2006. második negyedévében az MTA SZTAKI-ba. 

· Szakmai kirándulást tervezünk 2006. harmadik negyedévében az Antenna Hungária Széchenyi-hegyi központi objektumába. 

· Kommunikáció-2006 nemzetközi tudományos konferencia, 2006. október.

· Robothadviselés-6. Nemzetközi tudományos konferencia. 2006. november.

· Az év végi, szokásos beszámoló taggyűlésünkön tervezzük, hogy 1-2 tagtársunk, doktoranduszunk előadást tart aktuális műszaki, kutatási kérdésekről.

Összességében az Elektronikai, informatikai és robotikai szakosztály 2005. évi tevékenységét megítélve megállapíthatjuk, hogy egyes területeken igen aktív tevékenység folyik, bár továbbra is jellemző, hogy ez a tagságnak csak egy részét, és mindig ugyanazt a részét érinti. 

A következő évi munkánkban is kiemelt hangsúly kell arra fektetnünk, hogy a kutatásaink és eredményeink minél szélesebb kör számára ismertté váljanak, ezért tovább kell erősíteni publikációs és előadói munkánkat.

A szakosztály jelenlegi vezetőségének mandátumából két év járt le, ezért vezetőségválasztási vagy kiegészítési feladatunk nem volt. 

Mindenkinek, akinek része volt benne, köszönjük a 2005-ben végzett munkát, és a vezetőség nevében azt kérjük, hogy 2006-ban folytassuk azt a tevékenységet, amelyet évek óta sikerrel végez szakosztályunk és valósítsuk meg minél teljesebben a most kitűzött feladatokat. 

Haditechnikai Szakosztály

A szakosztály létszáma 2005-ben 19 fő volt, sem csökkenés, sem növekedés nem történt.

A szakosztály tagjai – bár éves rendezvényterv nem került kidolgozásra –, számos alkalommal találkoztak. Kihasználva a HM Technológiai Hivatal programjait, támaszkodva annak bázisára – haditechnikai kutatók-fejlesztők napja, C+D konferencia, Technológiai Hivatal 85 éves évfordulója és más hazai rendezvények – a szakosztály tagjai tájékoztatót kaptak egyrészt a MH haditechnikai fejlesztési programjairól (légvédelmi modernizáció, repülőgép modernizáció, gépjármű modernizáció, híradó modernizáció), másrészt a kiemelt haditechnikai műszaki fejlesztésekről (pl. biológiai laboratórium vagy pilótanélküli repülő).

A szakosztály tagjai aktívan részt vesznek az MH és HM haditechnikai irányultságú rendezvényein, szakmai véleményükkel hozzájárulnak a fejlesztési folyamatok eredményes végrehajtásához. A nemzetközi fejlesztési trendek nyomon követését és a következtetések levonását tükrözi a Haditechnikában és más folyóiratban megjelent számos cikk.

Erős kötelék köti a szakosztályt a ZMNE doktori iskoláihoz, így 6 fő folytat Phd tanulmányt. A Hadtudományi Társaság pályázatain sajnos nem tudtunk részt venni a munkahelyi leterheltség miatt. A Szakosztály tagjai viszont aktívan részt vettek az I. Közép-Európai Katonai Műszaki Konferencia megszervezésében és az előadások megtartásában.

A szakosztály 2006-ban célul tűzi ki, hogy mind a létszámát növeli, mind a tevékenységét fokozza. 

Hadműveleti-harcászati szakosztály

A szakosztály a 2005. évi munkatervben szereplő feladatokat sikeresen teljesítette.

A szakosztály 1996-ban alakult meg, de néhány éves működés után felfüggesztette munkáját. 2003 áprilisától a szakosztály ismét aktív tevékenységet folytat.

Létszám 2005. december 31-én 49 (ebből a tatai szakcsoport 22 fő). A tagdíjfizetési fegyelem javításra szorul: 16 fő (ebből Tata 6 fő) nem fizetett tagdíjat. A tatai szakcsoport 2005 márciusában alakult meg.

A szakosztály konferencia szervezésére 3000 forintot használt fel (pénzügyi mérlegünk pozitív).

Működésünk célja, hogy olyan alkotó közösséget hozzunk létre, amely hozzájárul a hadtudomány (elsősorban a harcászat és a hadműveleti művészet) értékeinek ápolásához, fenntartásához, az érintett területek kutatásához.

2005-ben a szakosztály a következő célokat tűzte maga elé:

· a Magyar Honvédség tevékenységének támogatása a tudományos kutatás eszközeivel,

· ajánlások megfogalmazása a NATO-csatlakozásból adódó feladatok megoldására, a felmerülő gyakorlati problémák megoldásának keresése,

· a szakosztály társasági életének fellendítése, a taglétszám növelése, fiatal, tehetséges kutatók kinevelése, 

· egy önálló „könnyűlövész” szekció létrehozása (Tata).

A szakosztály a betervezett konferenciák közül kettőt megrendezett („A válságreagáló műveletek időszerű kérdései” illetve „A könnyű lövészzászlóalj doktrínája”).

A betervezett szakosztály-gyűléseket illetve vezetőségi üléseket megtartottuk.

2005. évi tevékenységünkben kiemelkedő jelentőségű a tatai szakcsoport megalakítása. Az általuk megrendezett konferencia is bizonyítja, hogy elképzelésünk helyes volt. 

A nemzetközi kapcsolatok tekintetében továbbra sem sikerült az előrelépés. A sikertelenség részben anyagi okokra vezethető vissza.

Összességében a szakosztály a tervben szereplő feladatokat teljesítette. 

Határőr szakosztály

A Határőr Szakosztály új elnöksége 2002. december hónapban elkészítette a 2003-2005. közötti ciklusra tervezett Munkaprogramját. A vezetőség megválasztásának idejére (2003-2005) a következő fő célok teljesítését tűzte ki a szakosztály elé:

· A Határőrség tevékenységének támogatása a tudományos kutatás eszközeivel, az aktuális problémák megoldásának segítése;

· A szakosztály társasági életének fellendítése, a tagok érdeklődési körének szélesítése a tudományos kutatómunka iránt;

· A budapesti és igazgatósági taglétszám növelése, az igazgatósági tudományos aktivitás fellendítése;

· A Határőrség Tudományos Tanácsával együttműködve pályázatok kiírása;

· Nemzetközi kapcsolatfelvétel, külföldi előadók meghívása.

A fenti célok a három év folyamán összességében teljesítésre kerültek.

A szakosztály munkáját jól segítette az a körülmény, hogy a Határőrség Tudományos Tanácsa és a Magyar Hadtudományi Társaság Határőr Szakosztálya között megkötött együttműködési megállapodás alapján, egymás segítésével hajtjuk végre betervezett programjainkat. A Határőr Szakosztály együttműködése a Határőrség Tudományos Tanácsával példaértékű, folyamatosan tájékoztatjuk egymást a rendezvényeink lebonyolításáról. A Határőrség Tudományos Tanácsa mind anyagilag, mind erkölcsileg jelentős mértékben támogatja rendezvényeink lebonyolítását, a sikeres szakosztályi munkát. Megköszönjük a Magyar Hadtudományi Társaság támogatását is, amellyel programjainkhoz anyagiakkal is hozzájárult.  

A szakosztály vezetésének célkitűzése az volt, hogy a rendezvények előkészítésében és lebonyolításban a csoportok önálló tevékenységére helyeződjön a fő hangsúly. A szakcsoportok mindig is aktív elemei voltak a Határőr Szakosztálynak, az értékelt időszakot megelőzően is számos sikeres konferenciát, fórumot rendeztek a különböző helyszíneken. Ez az elképzelés lényegében meg is valósult, ezen a téren is kiemelkedő tevékenységet végzett a Pécsi és a Nagykanizsai csoport.

A rendezvények előkészítése szempontjából legnagyobb problémát továbbiakban is két dolog jelentette. Az egyik a távolság, hiszen a tagság zöme a helyszínekre többórás utazással jut el, ami még akkor is jelentős akadály, ha a Határőrség, illetve a szolgálati helyek vezetői biztosítják az utazás és a részvétel feltételeit. A másik terület az anyagi feltételek biztosítása, hiszen a Magyar Hadtudományi Társaságnál és a Határőrség Tudományos Tanácsánál is kevesebb pénz állt rendelkezésre rendezvényeink levezetéséhez, mint korábban.

Kiemelkedő figyelmet fordítottunk a taglétszámra, amely viszonylagosan állandó (2005-ben a szakosztálynak 91 fő fizető tagja volt). Néhányan nem vállalják a társasági tagságot – úgy vélekedve, hogy a rendezvények nyitottak, így amennyiben érdekli őket a téma, tagsági elkötelezettség nélkül is részt vehetnek a rendezvényeken. Számukra nem tudjuk eljuttatni a Hadtudomány című kiadványt.
Szakosztályunk vezetése és minden tagja nyitott a 2004-ben megalakításra került Magyar Rendészettudományi Társaság irányába, a tagok egy része kettős tagsággal rendelkezik. A jövőben is jogosultsága van a Határőr Szakosztály működtetésének, a tagtársaknak továbbra is kifejezett igénye van a szakosztályunkban folytatott társasági életre. Megjegyzendő azonban, hogy a két társaság rendezvényeinek egy részében átfedés van.

2003-ban létrehozásra került a Határőr Szakosztály internetes honlapja, ahol a bemutatkozáson túl lehetőség nyílik a programok ismertetésére, beszámolókra. A honlapunkat a jövőben tovább kívánjuk fejleszteni, hogy minél színesebb, érdekesebb legyen, illetve egyben publikációs lehetőséget is szeretnénk nyújtani a szakosztály tagjainak. 

2005-ben a következő rendezvényeket terveztük be, illetve vezettük le:

· 2005. január 19-én kerek-asztal beszélgetés keretében a ZMNE KLHTK Határőr tanszék szervezésében „Az uniós csatlakozás hatása a határőr tisztképzésre” címmel vezettünk le beszélgetést.

· 2005. január 27-én a ZMNE Tudós Klub-ban az MHTT Felderítő szakosztállyal együttműködve „Az uniós csatlakozás hatása az államhatár rendészetére” címmel beszélgetés zajlott le.

· 2005. április 29-én a Nagykanizsai Határőr Igazgatóságon működő csoport szervezésében rendeztünk konferenciát, amely a Nagykanizsai Városi Napok rendezvénysorozatához kapcsolódott. A téma „Az Európai Biztonság – Schengen térség, határrendészet, új kihívások a XXI. század elején” volt.

· A ZMNE KLHTK Határőr Tanszék 2005. május 26-án „A Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetemen és elődintézményein folyó 45 éves határőr tisztképzés” címmel tudományos konferenciát tartott. 

· 2005. június 22-én a Pécsi Határőr Igazgatóságon működő csoport szervezésében – az MHTT és más szervezők bevonásával – immár hagyományosan  konferencia került levezetésre, melynek a témája a „A Határőrség a minőség útján” volt. A konferencia előadásai önálló tudományos kiadványban, a Pécsi Határőr Tudományos Közlemények negyedik számában is megjelent, ünnepélyes bemutatójára 2005. november 28-án került sor.

· Ugyanazon a napon, 2005. november 28-án a könyvbemutatóval együtt a „Fiatalok a rendvédelemben” címmel tudományos tanácskozás került levezetésre a Pécsi Határőr Igazgatóságon. A könyvismertető a MTA Tudomány Napi rendezvénysorozatának részét képezte, ahol áttekintésre került a fiatalok rendvédelmi nevelése. A tanácskozásról kiadvány megjelentetése van folyamatban, amely 2006. március hónapban jelenik meg. 

· 2005. december 09-én a Nagykanizsán működő csoport szervezésében ”Bűnmegelőzési projekt 2005” témában került konferencia megrendezésre. 

A Határőr szakosztály 2005. évben végrehajtott egyéb tevékenységei és a tevékenység összegzett értékelése

· Doktoranduszok műhelyvitái, doktori értekezés védések (folyamatos részvétel)

· Belügyi nyílt pályázat (minden év április-május)

· OTDK Rendvédelem, valamint Határrendészet tagozatainak támogatása (előkészítés, bírálatok, díjazások)

· A szakosztály és a Határőrség Tudományos Tanácsának közös pályázata (minden év május-október)

· Hazánkba látogató külföldi előadók szakmai előadásainak lebonyolításában való részvétel (Hanns Seidel Alapítvánnyal együtt)

A jövőben Együttműködési Megállapodás kötését, felújítását tervezzük a Rendőrség Tudományos Tanácsával; a Szemere Bertalan Rendvédelem-történeti Tudományos Társasággal; a Magyar Rendészettudományi Társasággal.

A szakosztály tevékenységének összegzett értékelése:

A szakosztály a feladatait az elmúlt ciklusban a három évre tervezett munkaprogram alapján végrehajtotta.

A tagság tudományos aktivitása nőtt (többen tudományos fokozatot szereztek).

A betervezett rendezvények nem csak a tagság körében voltak népszerűek, számos „külső érdeklődő” is részt vett rendezvényeinken. 

A Pécsi és Nagykanizsai csoport tevékenysége kiváló szintű. 

A szakosztály rendezvényeiről a három év során 6 alkalommal jelent meg tudósítás a sajtóban, kettő alkalommal foglalkozott rendezvényeinkkel a regionális televízió.

A pécsi konferenciák anyagai minden esztendőben kiadásra kerültek a Pécsi Határőr Tudományos Közlemények számaiban, a Pécsi Határőr Igazgatóság megjelentetésében. 

Elismerések, pályázati eredmények 

A Határőrség Tudományos Tanácsa és a MHTT Határőr szakosztály 2005-ben is közös pályázatot jelentetett meg, a pályázaton a következő tagjaink pályáztak és értek el eredményt: I-II. helyezett Ritecz György alezredes, III. helyezett Trencsényi Ferenc alezredes lett, különdíjat kapott Kadosa Péter tagtársunk.

A Belügyminisztérium Tudomány Napi ünnepségén a Határőr szakosztályból 3 fő vett át elismerést, a tudományos munka terén kifejtett átlagon felüli munkájáért Németh József hőr. alezredes, Beregnyei József hőr. ezredes kapott elismerést, Kovács Gábor hőr. alez. pedig emlékplakettet.

Az elismerések száma bizonyítja hogy a társaság és a tagság tevékenységét a Belügyminisztérium és a Határőrség vezetése elismerte.

A Közgyűlés kérése a MHTT vezetősége és a Határőrség irányába:

· A Hadtudományi Társaság anyagilag jobban támogassa a Pécsi és a Nagykanizsai szakcsoport által betervezett konferenciát, biztosítson megfelelő anyagi támogatást a kiemelt rendezvények lebonyolítására.

· A MHTT elnöke és vezetése kezdeményezze az együttműködési megállapodás megkötését a Magyar Rendészettudományi Társasággal.

· Kérjük a Határőrség vezetését és a Határőrségi Tudományos Tanácsot, hogy szakosztályunk tevékenységét továbbra is támogassák.

Összefoglalásként megállapítható, hogy a MHTT Határőr Szakosztálya a Munkaprogramban szereplő feladatokat - időarányosan - összességében sikerrel teljesítette, rendezvényei érdekesek, érdeklődést kiváltóak voltak. 

E hagyományt követve kívánjuk a továbbiakban tervezett rendezvényeinket is lebonyolítani. 

2006. évi munkaterv

Szakosztály-ülés: 

2006. február 16. Napirendi pontok: beszámoló a szakosztály 2005. évben végzett tevékenységéről, a szakosztály új elnökségének és vezetőségének megválasztása, 2006. évi munkaterv és költségvetés megvitatása, küldöttek megválasztása az MHTT küldöttgyűlésére

2006. december 08. Napirendi pontok: beszámoló a szakosztály 2006. évben végzett tevékenységéről és gazdálkodásáról, a 2007. évi munkaterv és költségvetés megvitatása, küldöttek megválasztása a 2007. évi küldöttgyűlésre

Vezetőségi ülések:

Általában negyedévente, de a fontosabb rendezvények megrendezése előtt vezetőségi ülések kerülnek összehívásra. Esetenként a vezetőségi ülések résztvevői köre kiegészülhet az igazgatósági és budapesti csoportok vezetőivel.

Konferenciák, szimpóziumok:
2006. március, Nagykanizsai Határőr Igazgatóság, téma: „A nemzetközi együttműködésben rejlő lehetőségek, különös tekintettel a 21. század kihívásaira és a bűnmegelőzésre” (szlovén-horvát-magyar nemzetközi tudományos konferencia)

2006. május 23. ZMNE Határőr Tanszék („Virtus 2006” zárógyakorlat), téma: „A válság és konfliktuskezelés bevetés irányítási modell alkalmazása a határőrségnél” 

2006. június 22. Pécsi Határőr Igazgatóság, téma: „A Határőrség a veszélyhelyzetek tükrében” (nemzetközi tudományos konferencia)

2006. november 3. Határőrség Országos Parancsnokság, téma: „A határőrizet aktuális elméleti és gyakorlati problémái – út a Schengeni csatlakozásig” (fórum meghívott előadóval)

2006. február 26. ZMNE Tudós Klub, téma: „Magyarország és a schengeni csatlakozás” (szakmai beszélgetés)

2006. március 17. ZMNE Határőr Tanszék, téma: „Az uniós csatlakozás hatása a határőr tisztképzésre” (szakmai beszélgetés)

Szakmai-közművelődési programok:

2006. június 09. Balassagyarmat-Sahy határátkelőhely megtekintése 

2006. szeptember 22. Bicske menekülttábor megtekintése 

Fakultatív programok:

2006. március 3-4. Kiskunhalasi Határőr Igazgatóság (szállás az igazgatóságon)

2006. szeptember 22-23. Nyírbátori Határőr Igazgatóság (szállás az igazgatóságon)

(A fakultatív programokat kellő számú jelentkező esetében hajtja végre a szakosztály)

Egyéb rendezvények, programok:

· Doktoranduszok műhelyvitái, doktori értekezés védések (folyamatos részvétel)

· Belügyi nyílt pályázat (2006. április-május)

· OTDK Rendvédelem, valamint Határrendészet tagozatainak támogatása (előkészítés, bírálatok, díjazások; március-április)

· A szakosztály és a Határőrség Tudományos Tanácsának közös pályázata (2006. május-október)

· Hazánkba látogató külföldi előadók szakmai előadásainak lebonyolításában való részvétel (Hanns Seidel Alapítvánnyal együtt)

Egyéb feladatok:

Az MHTT Határőr Szakosztály internetes honlapjának folyamatos működtetése (vita kezdeményezése, hozzászólások fogadása); 

Hírszerző szakosztály

A Hírszerző szakosztály 2005-ben négy összejövetelt tartott, melyeken általában 10-12 fő jelent meg. Ebből három előadás és egy mozilátogatás, illetve az utána következő megbeszélés, az alábbiak szerint.

Januárban Urbán Attila: Magyarország biztonságpolitikai irányelvei.

Februárban Papp Gábor „Az ügynök élete” című filmjének megtekintése.

Szeptemberben Csóka Ferenc: Ország és társadalom mint hírfeldolgozási rendszer.

Decemberben Csóka Ferenc: Régi magyar kémregények, régi magyar kémfilmek.

Szakosztályunk 2006-ra is négy összejövetelt tervez, negyedévenként egyet. Látni kell azonban, hogy a szakosztály tagjainak munkája és egyéb feladatai mellett ez időnként gondot okoz. Az összejövetelek tervezett előadói illetve tárgykörei:

Két új védelemgazdasági értekezés megbeszélése

Urbán Attila: Magyar hírszerzés az 1970-es években

Kemény János: Törvénytelen kiadatás titkosszolgálatok között

Urbán attila: Magyarország titkosszolgálati irányelvei. 

Humánerőforrás-fejlesztési szakosztály

A szakosztály jogelődje, a Kiképzési, Nevelési és Felkészítési szakosztály 1992-ben alakult.

A Honvédelmi Minisztérium és háttérszervei nagyarányú átalakítása után ismételten többen kerültek távol a haderőtől, ami a 2005. évi munkánk eredményességét is befolyásolta. Az elhúzódó szervezeti változások miatt a tervezett tagrevízió és tagtoborzás 2006 első felére van tervezve, új vezetőség választásával együtt.

Jelenleg létszámunk 30 fölött van, de csak 15 fő a fizető és rendezvényeken is aktívnak tekinthető tag. 2005-ben 2 fő került törlésre.

A szakosztály 2005-ben folytatta azt a munkaformát, amely az évek során kialakult, és amely lehetővé teszi egy-egy probléma igényes vizsgálata mellett a téma iránt érdeklődő szakemberek rugalmas mozgósítását. Mindig ügyeltünk arra, hogy a rendezvényeket kívülállók, „laikusok” is látogathassák. Tervezett rendezvényeinket 2005-ben nem tudtuk az előirányzott számban és széles körben megtartani, hangsúlyosabbá vált viszont a szakértői tevékenység. Adott probléma vizsgálatát követően megszervezzük a feltárt új ismeretek közreadását a honvédség valamelyik tudományos folyóiratában.

Az elmúlt évben munkánk középpontjában az önkéntes haderő biztosításához kapcsolódó szabályzó munka és az ellátási rendszer korszerűsítéséhez kapcsolódó munka állt. Megismertettük tagságunkat az új humán stratégia megvalósításával kapcsolatos legfontosabb lépésekkel, egyeztettük a szakosztály bedolgozási lehetőségeit. A napirendre tűzött vitatémákon túl fórumainkon rendszeres tájékoztatást kaptunk a honvédség illetékeseitől az aktuális kérdésekről, feladatokról.

Továbbra is jó a kapcsolatunk a civil kutatóhelyekkel.

Tagságunk jelentős része közvetlenül is bekapcsolódott a hosszú távú tervezés különböző munkálataiba. 

Eredményesen szerepeltek tagjaink a minisztérium tudományos pályázatain. Segítette munkánkat a HM Humán Szemle című szakfolyóirata, amely fórumot biztosít a szakmai vitákhoz, módot ad az aktuális kérdések széleskörű bemutatására, a szakosztályban folyó munka tükröztetésére. Szakosztályunk tagjaitól 12 publikáció jelent meg 2005-ben, és öt eredményes pályázatunk volt.

Javasoljuk, hogy a korábbi gyakorlatnak megfelelően kapjunk lehetőséget megismertetni az elnökséget, más szakosztályokat egyes fontos kutatási területekkel.

2006-ban négy nagyobb területhez kapcsolódva tervezünk vitafórumokat:

· a nyugdíjasok helyzetét feltáró kutatások alapján – az állami és társadalmi szervekkel közösen – konferencián dolgozzuk fel a cselekvési lehetőségeket,

· meg akarjuk ismertetni tagságunkat a törvényi környezetben bekövetkezett változásokkal és az ebből adódó feladatokkal,

· napirendre tűzzük az önkéntes haderő megvalósításához illetve a tízéves fejlesztési időszak feladataihoz kapcsolódó jogszabály-alkotási folyamatokat,

· tervezünk egy szélesebb fórumot „A tiszthelyettesi pálya új alapokon” címmel, együttműködve a honvédség szakmai szerveivel.

Javaslat a Társaság központi rendezvényére: Kerekasztal vagy konferencia napirendjének javasoljuk az új típusú haderő mindennapi működésének, kapcsolatrendszerének elemzését. Tapasztalatunk szerint ez a kérdés háttérbe szorult az utóbbi időben. Munkacímnek javasoljuk: „Emberi viszonyok, működési folyamatok, szervezeti kultúra az önkéntes haderőben”. Szándékozunk ehhez a hivatalos szerveket is megnyerni.

Kiss Károly Hadtudományi Klub 

A Kiss Károly Hadtudományi Klub az elmúlt évben is törekedett a tudományágazati szakosztályi munkák összehangolására és fórumként szerepelni azok számára, a programját is ennek megfelelően állította össze 

Az elmúlt évben a korábbi év gyakorlatának megfelelően két témát közösen dolgoztunk ki és vezettünk le a Lahner György Haditechnikai Klubbal

A klub 2005. évi programja

	Hónapok
	Témák/ társ-szakosztályok/

	Január
	Schengeni szerepek/Határőr/

	Február
	NATO új parancsnoki struktúrája /Hadműveleti-harcászati/

	Március
	Honvédelmi törvény módosításából fakadó feladatok /Bizt. pol./

	Április
	Atom, vegyi, radiológiai és biológiai eszk. és helyzetük. /Vegyvédelmi és környezetbiztonsági /

	Május
	Afganisztáni háború: a jövő hadviselésére gyakorolt hatás /Nemzetbiztonsági /

	Június
	Magyar stratégia-rendszer /Hadművészeti/

	Szeptember
	A hadtörténelem aktuális kérdései /Lahner Gy/

	Október
	Kína 21. századi fejlődésének perspektívái /Bizt. pol./.

	November
	A Hadtudomány és a Katonai Műszaki Tudományok helyzete./Lahner Gy/ 

	December
	Kiképzés vezetése Irakban /Bizt. pol./


A klub olyan helyzetbe került, hogy indokolttá vált a vezetés átalakítása. Az elnökség korábbi összetétele: Berek Lajos ezredes elnöksége mellett, elnökségi tagok: Héjja István, Móricz Lajos, Csabai Károly és Hajma Lajos nyá. ezredesek voltak. 2005 szeptembertől Héjja István lett az elnök, Csabai Károly és Hajma Lajos nyá. ezredesek maradtak az elnökség tagjai 

A témák és az előadók kijelölése és felkérése a vitaindító előadásokra azt mutatta, hogy hónapról-hónapra nőtt az érdeklődés. A klubdélutánokra a főiskolai, az egyetemi hallgatóktól a legidősebb korosztályig megjelent az érdeklődők széles köre. Hozzászóltak a felmerült kérdésekhez és egyre színvonalasabb viták alakultak ki az előadásokat követően. A korábbi megegyezésnek megfelelően 2006-ban két témát közösen terveztünk megtartani a Lahner György Haditechnikai Klubbal

2005 év első részében program szerint hajtottuk végre a klubdélutánokat és a közös rendezvényeinket. Az iraki hadszíntérről hazatért Magyar István alezredesnek köszönhetően a kialakított elgondolást félretéve 2005 decemberében a klubdélután témája volt: „Kiképzés vezetése Irakban ”.

2006 évi program elgondolása:

Jelenleg a hadtudománynak és katonai-műszaki tudományoknak a nemzetközi, illetve hazai tudományos környezetbe illeszkedése, beágyazódása néhány szakmai terület esetében megfelelő, azonban az egyes tudományágakban, tudományterületeken a kutatói kapcsolatok szélesítése szükséges, amellyel növelhető a védelmi szektor kutatóinak társadalmi elfogadottsága. Lépéseket kell tenni annak érdekében, hogy ― a civil kutatókhoz hasonlóan ― a védelmi szféra kutatói is csatlakozzanak a nyílt, többnemzetiségű európai projektekhez és ily módon külső forrásokhoz is hozzájussunk. 

Erősíteni kell a preferált kutatási irányok megismerését, valamint a hazai védelmi feladatok és rendelkezésre álló erőforrások alapján a megvalósítható kutatási feladatok tudatos meghatározását és eredmény célzatú végrehajtását. 

A tudományos együttműködés cél- és feladatorientált javítása alapvető célkitűzés. Ehhez a kutatásszervezésben működő szervezetek szorosabb munkakapcsolata, jog- és hatásköri tevékenységük tervszerűbb összehangolása, erőforrásaik ésszerűbb felhasználása szükséges. 

A Kiss Károly Hadtudományi Klub jellegéből adódóan alkalmas, hogy közvetítse a tudományos tevékenység konkrét céljai és feladatai célszerűen illeszkedjenek a honvédelem egészének céljaihoz és feladataihoz, járuljanak hozzá a kormány, a MTA, az MHTT tudomány- és technológia-politikájának törekvéseinek realizálásához a honvédelmi szféra területén.

A fentiek elérése érdekében kiemelt témák: 

· Stratégiai és katonai biztonság. 

· Védelmi és haderőtervezés. 

· Doktrínák, alkalmazás, felkészítés, kiképzés. 

· Nem háborús műveletek. 

· Katonai vezetés. 

· Logisztika. 

· Haditechnikai és technológiai fejlesztés. 

· Humán erőforrás gazdálkodás és fejlesztés. 

· Kommunikációs, tájékoztatási stratégiák

· Társadalom és haderő. 

Az egyes konkrét témák megfogalmazására kérem tagjainkat és a társ szakosztályokkal megbeszélve jelezzék, hogy a klubdélutánok programjait ennek megfelelően állíthassuk össze.

Témák, előadók és témavezetők 2006-ra:

Január: A hadtudomány és a katonai műszaki tudományok eredményessége (Héjja István, Hajma Lajos)

Február: Válaszúton a magyar biztonságpolitika és könyvbemutató (A jövő árnyéka) – Szenes Zoltán, Matus János, Bakos Klára, Héjja István

Március: Repülés és repülőtéri biztonság a terrorizmus korában

Láhner György Haditechnikai Klub 

A Láhner György Klub 2005-ben is eredményesen működött, képviselte a Társaságot több rendezvényen ill. fórumon. A rendezvényeink látogatottsága némileg csökkent, az emléktúrán 37 fő vett részt, ugyanakkor az előadásainkon mintegy 16-20 fő jelent meg.

Együttműködő partnereink voltak az MH Összhaderőnemi Logisztikai Parancsnokság, a Haditechnikai-Hadmérnöki Alapítvány és az MTA Marketing Bizottság Logisztikai Albizottsága.

A Klub rendezvényeit elsősorban a ZMNE Tudós Kávézójában, részben pedig a Magyar Tudományos Akadémián tartotta.

2005 évben az alábbi rendezvényeket tartottuk meg:

· 2005. 03. 24. előadás Az MH KLB koncepciója és előkészítésének feladatai c. témában, az MTA Kistermében. Előadók: Dr. Kovács Ferenc-Dr. Turcsányi Károly;

· 2005. 05. 02. előadás A MH haditechnikai szakterület aktuális feladatai c. témában.Előadó: Turi János MH ÖLTP haditechnikai főnök;

· 2005. 05. 19-22. Gábor Áron emléktúra Erdélyben;

· 2005. 09. 20. előadás A haderő fejlesztés alternatívái c. témában, a KKHTK-al közös szervezésben;

· 2005.12.07. előadás A légideszantok fejlődésének vizsgálata a korszerű alkalmazási igények tükrében c. témában. Előadók: Dr. Turcsányi Károly- Hegedüs Ernő.Erre a rendezvényünkre is meghívást kapott a KKHTK.

2006. évben a Klub tervezett programjai:

· Február: Fórum a képzés átalakításáról, abban a haditechnika megváltozott szerepéről;

· Április: előadás a hadiipari cégek helyzetéről;

· Május: előadás az árpád vonalról, a szakmai kirándulás előkészítéseként;

· Június: A MTA IX: o. Logisztikai Bizottság megalakulásának és az akadémiai ciklusra vonatkozó tervének ismertetése, előadás és fórum keretében;

· Október: Közös program a KKHK-val a haditechnikai K+ F témában;

· December: előadás ésévzáró rendezvény a haditechnikai kultúráról és abban a minőségügy szerepéről.

Nemzetbiztonsági Szakosztály 

2005-ben sikerült életképessé tenni a szakosztályt, és a kiegészült, megújult vezetésnek az éves rövid programot teljesíteni. A vállalt témák aktuálisak, feldolgozásuk színvonalas, az előadások érdekesek voltak és az előadók folyamatos érdeklődést tudtak fenntartani a szakosztály üléseken a rendezvényeket a Hírszerző szakosztállyal közösen szerveztük és vezettük le. 

Visszatekintve a 2005-ös évre, a szakosztály jellege és vállalt feladata összhangban van a lehetőségeivel, és jól szolgálhatja továbbra is a tudományágazat műhelyének a szerepét, az aktuális és tudományos igényű témafeldolgozások jól segítik a szakosztály munkáját és jól szolgálják a hadtudomány érdekét. 

A szakosztály az elmúlt évben is törekedett a tudományszaki munka összehangolására és fórumként szerepelni azok számára, akik a nemzetbiztonsági témákat tudományos igényességgel tervezik művelni, illetve partnerek szeretnének lenni a színvonalas vitákban, a szakma-elméleti kérdések művelésében, a programot is ennek megfelelően állítottuk össze 

Olyan helyzetbe került a szakosztály, hogy indokolttá vált a vezetés átalakítása. Kovács Károly elnöksége mellett elnökségi tagok Héjja István, Farkas Gábor (titkár).

A témák és az előadók kijelölése és felkérése a vitaindító előadásokra azt mutatta, hogy hónapról-hónapra nőtt az érdeklődés, az egyetemi hallgatóktól a legidősebb korosztályig megjelent az érdeklődők széles köre. 

2006 januárban tervezzük a 2006. évi program elfogadását és a korábbi megegyezésnek megfelelően több témát közösen tervezünk megtartani a Hírszerző szakosztállyal 

Tervezett témák, előadók 2006-ra:

Január: Vezetői információ, hírszerzési információ (Antal Erika, Bognár Ferenc)

Február: Közel-keleti helyzetkép (Kiss-Benedek József)

Március: Repülés és repülőtéri biztonság a terrorizmus korában (Vágó József)

Május: Ukrajna nemzetbiztonsági politikája és annak megvalósulása a 21. század elején (Gyaraki Károly)

Szeptember: Nyílt forrású információk feldolgozása (Vinter József)

Október: Nemzetbiztonsági politika alakulása az ezredfordulót követő időszakban (Klár Károly)

December: A nemzet-biztonsági szolgálatok korszerűsítésének kérdései (Kovács Károly)

Polgári védelmi szakosztály

A szakosztály létszáma: 2005. 01. 01-én 34 fő, 2005. 12. 01-én 35 fő (2005-ben elhalálozott: Sztanek Endre nyá. ezds. a szakosztály elnöke, Ambris József pv. ezds., Ruttkai István nyá. pv. ezds.)

Törölt tagok: Gallai János

Újonnan felvett tagok: Baán Róbert alez., Dr. Aracsi László o. ezds., Körmendy Norbert pv. alez

A szakosztály 2005. évi munkájának értékelése

1. Fő rendezvény

A 2005-re tervezett főfeladat a magyar polgári védelem 70. évfordulójáról való méltó megemlékezés volt.

Az egész év szakmai-tudományos munkáját ezen évforduló méltó megünneplésének szolgálatába állítottuk, összefogva a Magyar Polgári Védelmi Szövetséggel, együttműködve a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatósággal, valamint a fővárosi polgári védelmi és a megyei katasztrófavédelmi igazgatóságokkal.

A rendezvénysorozat keretében széleskörű tájékoztató munkával a 70 év története bemutatása mellett fel kívántuk hívni a lakosság figyelmét a polgári védelem fontosságára és a lakosságfelkészítési feladataira is.

A rendezvénysorozat alapját a Fővárosi Polgári Védelmi Szövetséggel közösen 2005. május 14-21. között  Budapesten a Citadellában megrendezett „70 éves a Magyar Polgári Védelem” című nagysikerű kiállítás anyaga adta.

2. Kiemelt rendezvények

A fővárosi kiállítás alapanyagát fölhasználva a Polgári Védelmi Szövetség megyei szervezetei saját anyagaikkal kibővítve, aktualizálva tíz megyében mutatták be az érdeklődő közönségnek, elsősorban a tanuló ifjúságnak.

A kiállításhoz kapcsolódva Bács-Kiskun megyében, Baján a terület árvíz-veszélyeztetettségéről tudományos konferencia került megrendezésre.

Az ünnepség-sorozat zárásaként 2005. december 1-jén Debrecenben vándorkiállítással összekapcsolva szakmai konferenciát tartottunk 78 fő – zömmel települési polgármesterek – részvételével. A konferenciát Juhászné Lévai Katalin, a Hajdú-Bihar megyei Közgyűlés elnöke, a kiállítást Kósa Lajos, Debrecen polgármestere nyitotta meg. A konferencia témája „A nem kormányzati, civil szervezetek lehetőségei, helye és szerepe a katasztrófavédelemben” volt.

Az egész rendezvénysorozat bebizonyította szakosztályunk számra, hogy lényegesen nagyobb eredményeket tudunk elérni akkor, ha terveinket, erőfeszítéseinket összehangoljuk, elsősorban a Magyar Polgári Védelmi Szövetséggel. Szakosztályunk elnökségének tagjai egyben tagjai a Szövetség Országos vagy Fővárosi, Pest megyei elnökségeinek is. 

3. Egyedi rendezvények

2005. január 13-án két előadást és vitát rendeztünk az iszlám terrorizmus jellemző vonásairól, és a polgári védelemre, a lakosságvédelemre gyakorolt hatásairól. 

2005. február 10-én feldolgoztuk a magyar katasztrófavédelmi mentőcsoportnak az Indiai Óceánon bekövetkezett szökőárt követő segítségnyújtás során szerzett tapasztalatait. 

A legfontosabb észrevételeket Orovecz István nyá. pv. vezérőrnagy, szakosztálytagunk a Hadtudomány 2005. évi 1. számában megjelent tanulmányában is összefoglalta.

2005. június 16. Előadás és vita, téma: A nem kormányzati civil szervezetek helye és szerepe a honvédelem rendszerében.

Az év során Sztanek Endre halála miatt szükségessé vált az elnöki hely betöltése és a vezetőség kiegészítése. A választás az előírásoknak megfelelően, rendben lezajlott.

A szakosztály új elnöke Varga Imre mk. pv. alezredes, titkára Veresné, Hornyacsek Júlia pv. százados, tagjai Pataky Iván nyá. ezredes, Obert Ferenc BM miniszteri szakfőtanácsos

4. További tudományos munka:

Az MPVSZ-el közösen terveztük és készítettük elő a „Polgári Védelmi Szemle” című negyedévenkénti megjelenésre szánt közös tudományos folyóiratot. Az első „próbaszám” október hónapban megjelent, a tapasztalatok feldolgozása jelenleg folyamatban van.

Terveink szerint a 2006 márciusában megjelenő szám az árvizek elleni védekezés, míg a 2006 májusában-júniusában megjelenő szemle a csernobili katasztrófa évfordulójával kapcsolatosan az atomerőmű balesetek kérdésével mint főtémákkal fog foglalkozni.

A továbbiakban úgy tervezzük, hogy tematikus számokat jelentetünk meg. 

2006 évi tervezett feladataink

A 2006. év fő célkitűzése az 1986 évi csernobili atomerőmű-katasztrófa 20. évfordulójához kapcsolódóan május hónapban nemzetközi konferencia rendezése, együttműködve a Társaság szakosztályaival (Védelemgazdasági). A konferencián feldolgozásra kerülnek a katasztrófa tapasztalatai, az atomerőművek jelenlegi biztonsága és a nukleáris energia jövőbeni felhasználásának témakörei. Ezt a rendezvényünket javasoljuk a Magyar Hadtudományi Társaság központi rendezvényeként szerepeltetni

Tervezett tudományos rendezvényeink

2006. évi tudományos rendezvényeinket – szakosztályi vitafórumok keretében – korunk globális kihívásaival összefüggő polgári védelmi feladatok újragondolása, ezen belül az alábbi témák köré tervezzük csoportosítani:

· A terrorcselekmények esetén bekövetkező helyzetek kezelésével összefüggő lakosságvédelmi feladatok;

· A kritikus infrastruktúrák elemzése és védelme során jelentkező lakosságvédelmet érintő feladatok.

Rendezvény-terv

2006. I. félév:

· Korunk egyik fő kihívása a terrorizmus – a terrorcselekmények esetén bekövetkező helyzetek kezelésével összefüggő lakosságvédelmi feladatok számbavétele;

· Az információ védelem a terrorizmus tükrében;

2006. II. félév:

· A kritikus infrastruktúra védelmével összefüggő komplex feladatrendszer;

· A nemzetközi szervezetek (ENSZ, EU, NATO) válaszai a terrorizmus okozta kihívásokra.

Tervezzük továbbá a szakosztály tevékenységét az MHT honlapján megjeleníteni.

Javaslatok a Magyar Hadtudományi Társaság központi rendezvényeire:

Az 1986 évi csernobili atomerőmű-katasztrófa 20. évfordulójához kapcsolódóan május hónapban (anyagi lehetőségeink függvényében 1-2 napos) nemzetközi konferencia rendezése.


Térképészeti és Katonaföldrajzi Szakosztály
Szakosztály taglétszáma: 41 fő.

2005-ben törölt/felvett tagok száma: 3/1.

Vezetőség összetétele: 3 fő (elnök, titkár, vezetőségi tag).

A vezetőségi tagok az év végi záró értekezleten tisztségükben megerősítést nyertek.

2005-ben megtartott szakosztály rendezvények száma: 7 alkalom; 

Tudományos rendezvények száma: 1 tudományos-szakmai konferencia.

Szöveges értékelés

Szakosztályunk összesen hét önállóan szervezett rendezvényt tartott, melyeken átlagosan 60%-os volt a részvételi arány. Önálló rendezvényeinken összesen nyolc témában hangzottak el kutatási eredményeket bemutató előadások, csoportos megbeszélések, viták kíséretében. Egy konferencián társrendezői, egy alkalommal pedig fő szervezői státusban vállalt szerepet szakosztályunk. Április hónapban szakmai kirándulás keretében a Monostori erődben jártunk.

A Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Építőmérnöki Szakkollégiuma együttműködésében „A magyar térképészet – 2005” címmel tíz előadásból álló sorozatot megtartásában vállaltak részt szakosztályunk megbízott tagjai. Az előadássorozat témái, illetve maguk az előadások szakosztályunk honlapján megtekinthetők.

A szakosztályon belül a térképészeti és geoinformációs (katonaföldrajzi) szakterület művelésének aktivitása nem fejlődött kellőképpen, azonban a tagok szakmai tevékenysége élenjárónak mondható MH szinten a tudományos eredmények szakterületi adaptálása terén. A társasági élet fejlődésében bekövetkezett megtorpanás okai közül egyebek mellett az idősebb korosztály képviselőinek háttérbe húzódását, illetve a még aktív állomány szolgálati feladataiból eredő leterheltségét említjük meg.

A 2005. évben az alábbi fontosabb, tudományos szintű rendezvényeket tartottuk meg:

Szakosztályi előadások:

· Az operatív helymeghatározás módszereinek és eszközeinek oktatása a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetemen;

· A topográfiai térképrendszer átalakításának lehetőségei a Magyar Honvédség igényeinek és a NATO követelményeinek figyelembevételével;

· Térinformatikai rendszerek és digitális adatbázisok alkalmazási lehetőségei a Magyar Honvédségben.

· A katonai fedvényszerkesztés lehetőségei és korlátai Arc GIS alapon.

Nemzetközi rendezvény:

Nagy érdeklődést váltott ki a szakosztály 2005. februári „nyílt napja”, ahol az Eurimage S.p.A. cég műholdjai által készített felvételek katonai felhasználási lehetőségeit (katonai térképészet, védelmi és hírszerzési célok stb.) lehetett szemügyre venni.

A szakosztályi tagok a Térképészeti és katonaföldrajzi konferencián számos előadást tartottak.

Az év során Mihalik József számára az MHTT szakértője címet ítélték oda; szakterülete: térképészet, geodézia. Szakosztályunktól az MHTT szakértői címével rendelkezik továbbá Lánszki János nyá. ezredes; szakterülete: térképészet és katonaföldrajz.

Szakosztályunk lépéseket tett a szakmai jellegű információk szélesebb körű terjesztésében, a szakmai adatbázisok és az adatkommunikáció fejlesztésében, valamint a hagyományos és az elektronikus publikációk támogatása terén. A 2005. évre tervezett katonaföldrajzi szemelvények összeállítása a publikációk nem, vagy nem időben történő beérkezése folytán nem készülhetett el időre, így a kiadás elmaradt. A térképészeti és katonaföldrajzi anyagok publikálását korlátozott lehetősek között digitális formátumban folytattuk.

Megfelelő színvonalon és eredményesen vezettük le a Katonai Felderítő Hivatallal szervezett „A biztonságpolitika kérdései” című konferenciát, valamint a már hagyományosan év végén rendezett térképészeti és katonaföldrajzi konferenciát.

Összességében a 2005. évre tervezett rendezvényeink döntő hányadát megtartottuk. Nehezítették a rendezvények sikeres lebonyolítását aktív állományú tagjaink munkahelyein bekövetkező szervezeti átalakulások, az ebből eredő személyi változások és kötelezettségbővülés.

A 2006. évi terv

A szakosztály tagságával egyetértésben, tekintettel az aktív állományú tagok fentebb említett munkahelyi leterheltségre, a vezetőség a szakosztálygyűlések számának csökkentéséről döntött. Aktív állományú tagjainkkal napi/heti munkakapcsolat; inaktív állományú tagjainkkal hagyományos és elektronikus formátumú értesítők, illetve a 2~3 havonta megrendezett összejöveteleink révén kívánjuk fenntartani a kontaktust. A szakmai információk széleskörű és gyors megosztásának céljából a szakosztály honlapjának bővítését tervezzük.

Éves feladatként jelentkezik újból, az év tavaszi és őszi időszakában, a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Általános és Felsőgeodéziai Tanszékkel együttműködésben szervezett előadássorozat.

A 2005. évre szóló terveink között szerepelt szakmai kapcsolataink kiszélesítése a Hadtudományi Társaság más szakosztályaival. E téren komolyabb erőfeszítéseket kell az elkövetkező időszakban tenni.

A csapattagozat térképész szakbeosztású személyi állományának részvételére is jobban számítunk az eddigiekhez képest, ugyanakkor a HM Térképészeti Kht. állományából a szakosztályba lépett két fő mellé további szakemberek, kutatók bevonását tervezzük.

2006. évi munkatervünk havi bontásban a következőképpen alakul (a konkrét dátumokról a szakosztály honlapjáról lehet tájékozódni):

Március: 

· A távérzékelés, mint elsődleges információszerzési lehetőség; 

· A terrorizmus által veszélyeztetett területek védelmi felkészítése;

Május: 

· Szakmai kirándulás: Pintér Művek Hadtörténeti Múzeum, Haditechnikai Park megtekintése (Kecel);

· Szakmai bemutató: Országos Széchenyi Könyvtár Térképtár megtekintése;

Szeptember

· Szakosztályi előadás: Térinformatikai szolgáltatások fejlesztésének lehetőségei az átalakuló Magyar Honvédségben;

· Szakmai bemutató: HM Hadtörténeti Intézet és Múzeum Térképtárának megtekintése;

November

· Szakmai konferencia: Térképészeti és geoinformációs konferencia

December

· Évzáró-értékelő szakosztálygyűlés: jelölések tisztségek betöltésére; 2007. év munkaterv kialakítása.

Javaslatok elismerésekre

A 2005. év folyamán szakosztályunk tagjai közül kiemelkedő tudományos tevékenységet folytatott Dr. Alabér László, Nagy Péter mk. alezredes, Balogh Péter mk. hadnagy. Részükre elismerő oklevelek átadását javasoljuk.

A szakosztály titkára javaslatot terjeszt fel a 2006. évben elnöki tisztségétől visszavonuló Weibli József munkájának elismerésére.

Tüzér szakosztály 

A Tüzér szakosztály a Szervezeti és Működési Szabályzatában, továbbá a 2005. évi Tudományos Kutatási Tervében foglaltaknak megfelelően, összességében eredményesen tevékenykedett, sikeres évet zárt. Az 1998. év végén megalakult szakosztály az eltelt hét évben elismerésre méltó eredményeket ért el. 

A Szakosztály létszámadatai, a vezetőség összetétele

1998. december 04-én, húsz alapító tag létrehozta a Tüzér szakosztályt. Az iránta mutatkozó igényt és a végzett munkát jól jellemzi, hogy az alapítást követő néhány évben a taglétszám csaknem megháromszorozódott. Időközben sajnos a szervezeti változások következtében a tüzér csapatok létszáma jelentősen lecsökkent, ami hátrányosan érintette szakosztályunkat is. Sajnálatos tény, hogy a szakosztály létszámának elmúlt években tapasztalható bővülése megállt, ugyanakkor továbbra is sikerült megőriznie integráló szerepét. 

Összességében 2005. évben a létszámviszonyok az alábbiak szerint alakultak:

· Tagság létszáma:
41 fő;

· Tagdíjat befizette: 
24 fő (59 %)

A szakosztály 2001. évi beszámoló szakosztályülésen megválasztott, kibővített elnökségének mandátuma lejárt, ezért a 2005. 01. 13-án megtartott beszámoló taggyűlésen új vezetőség megválasztására került sor, amelynek tagjai a következők: elnök Felházi Sándor mk. alezredes; alelnökök Szabó Tibor alezredes; Szelei György alezredes; titkár Petrovics Mihály őrnagy.

Az új vezetőség mandátuma a Magyar Hadtudományi Társaság Alapszabályának megfelelően három évig, a 2007. évi beszámoló és tisztújító taggyűlésig tart.

Rendezvények

A 2004. évi decemberi beszámoló taggyűlésen elfogadott 2005. évi Tudományos Kutatási Terv és az év közben felmerült témák figyelembevételével az alábbi rendezvényeket szerveztük:

· 2004. évi beszámoló és tisztújító taggyűlés;

· Tüzér Szakosztály és a Kiss Károly Hadtudományi Klub közös rendezvénye (téma: A NATO új hadműveleti vezetési rendszere)

· A Tüzér Szakosztály és a Hadműveleti-harcászati szakosztály közös rendezvénye (téma: A Könnyű Lövészzászlóalj doktrínája)

· A Tüzér Szakosztály soros ülés (téma: A páncéltörő alegységek helye, szerepe, feladatai a mai magyar haderőben)

· A Tüzér Szakosztály és a Kiss Károly Hadtudományi Klub közös rendezvénye (téma: Áttekintés az Egyesült Államok katonai erejének átalakulásáról és fejlődési filozófiájáról).

A 2005 évi tevékenység értékelése

A Tüzér szakosztály a 2005. évre szóló rendezvénytervében foglaltakat eredményesen teljesítette. A betervezett időpontokat az év közben felmerült feladatok és a tagság zömének elfoglaltsága miatt nem sikerült maradéktalanul tartani, ugyanakkor megfigyelhető, hogy a rendezvények száma meghaladja a tervezett 4 alkalmat, ami a munka folyamatosságát és intenzitását igazolja. 

A rendezvényeken való részvétel átlagosan 15-20 fő, ami – tekintettel arra, hogy a tagság jelentős része már nem tüzér beosztásban szolgál vagy nyugállományú – jó eredménynek mondható. Tovább árnyalja a képet, hogy a szakosztály egy jelentős része vidéki helyőrségekben él.

Összességében megállapítható, hogy az évi 4-5 alkalom a Hadtudományi Társaság más szakosztályaival illetve klubjaival közösen színvonalasan tartható, többet azonban nem célszerű tervezni.

Sajnálatos tény, hogy a 2005. évben az elmúlt években rendszeressé vált Nemzetközi Tudományos Szakmai Konferencia megrendezését kapacitás hiányában nem tudtuk felvállalni, bár mind előadói, mind pedig hallgatói oldalról volt rá érdeklődés. Eltökélt szándékunk, hogy a jól működő, értékes rendezvénysorozatot nem szakítjuk meg és 2006. évben újból megrendezzük. 

A szakosztály tagjai közül Felházi Sándor mk. alezredes; Furján Attila alezredes; Mlinárik László alezredes; Szabó Tibor alezredes; Kovács Gyula nyá. alezredes a Magyar Hadtudományi Társaság Szakértője cím tulajdonosai.

Tőzsér Gábor nyá. ezredes több éve, rendszeresen hagyományőrző kiállítást szervez saját készítésű fényképeiből Nagykátán, amiért ez évben külön elismerést és oklevelet vehetett át.

Nem konkrétan a Tüzér Szakosztály szervezésében, de jelentős támogatásával és részvételével kerültek megrendezésre a Szent Borbála tiszteletére megrendezett 2005. évi Tüzér Fegyvernemi Napok december 1-4 között. 

A tagság tagdíjfizetési fegyelme javult ugyan az előző évekhez képest, ennek ellenére nem lehetünk elégedettek. A 41 fős taglétszámból 24 fő, azaz 59% fizetett ebben az évben. 

A szakosztály publikációs tevékenysége folyamatos. 2005-ben az alábbi cikkeket, kiadványokat jelentettük meg:

· A 2004. évben megtartott, „A műveleti támogatás (tűztámogatás) aktuális problémái a NATO és a nemzeti műveletek végrehajtása során” című VI. nemzetközi tudományos szakmai konferencia kiadványát a Nemzetvédelmi Egyetemi Közlemények különszámaként;

· A Tüzér Figyelő 2004. évi 2. számát;

· A Tüzér Figyelő 2005. évi összevont 1 – 2. számát;

· A Nyíregyházi Televízióval közösen „Fegyvernemek régen és ma a Magyar Hadseregben – Tüzérség” címmel ismeretterjesztő rövidfilmet készítettünk;

· Részt vettünk a 2005. évi Intézményi Tudományos Diákköri Konferencián, valamint az Országos Tudományos Diákköri Konferencia 9. Hadtudományi szekciójának szervezésében és lebonyolításában;

2006. évi elképzelések, tervek

2006-ban a szakosztály eddigi gyakorlatának megfelelően negyedévente tervezünk egy soros szakosztályülést, amelyeken aktuális kérdéseket, témákat dolgozunk fel. A szakosztályülések tervezett időpontjait a szakosztály Tudományos Kutatási Terve tartalmazza.

Központi rendezvényként, a 2006. évi Tudomány Napja rendezvénysorozat keretében megrendezzük a VII. Nemzetközi Tudományos Szakmai Konferenciát a tűztámogatásról.

Védelemgazdasági szakosztály 

A szakosztály 2003 novemberében megválasztott vezetősége, az akkor elfogadott 2004-2006. évi munkaprogram aktualizálásával, a tagság aktív közreműködésével 2005-ben is rendezvényekben gazdag, tudományos eredményeket tekintve eredményes évet zárt.

A tagság létszáma 2004. dec. 31-én 37 fő volt, akik közül 23 fő (62,1%) rendelkezett rendezett tagdíjú tagsági viszonnyal. A 2005 nyarán végrehajtott felülvizsgálat és fizetési felszólítás után 2005 végén a rendezett tagdíjú tagok száma 36 fő volt.

A 2005. év folyamán a szakosztály az alábbi rendezvényeket tartotta, illetve vett részt:

· január: évzáró/évnyitó ülés a Hadtörténeti Intézet és Múzeumban, amelyen Dombrády Lóránd hadtörténész tartott előadást a nemzetgazdaság védelmi felkészítéséről a két világháború között;

· májusban az MH ÖLTP Tudományos Tanácsával közösen „Piaci módszerek – katonás szabályok” címmel tartott vitafórumon azokat a gazdálkodási kihívásokat/anomáliákat vitattuk meg, amelyet a szigorított költségvetési gazdálkodás, az esetenként hektikusan változó követelményrendszer és a megkívánt rugalmas piaci magatartás okoz a napi gazdálkodási gyakorlatban;

· szeptemberben a ZMNE Hadtáp, Pénzügyi és Közgazdasági Tanszékének felkérésére ismertettük az odalátogató Cseh Védelmi Egyetem, Brno delegációjával a szakosztály munkáját, tagjaink tudományos tevékenységét és eredményeit;

· novemberben a HM Védelmi Hivatal konferenciát rendezett az Országos Védelmi Tervező Rendszer koncepciójáról, szakosztályunk részt vett a konferencia előkészítő anyagának kimunkálásában, illetve önálló felszólalásban fejtettük ki véleményünket a témáról;

· decemberben a ZMNE Hadtáp, Pénzügyi és Közgazdasági Tanszék, a Védelemgazdasági szakosztály és a Logisztikai Szakosztály közös szervezésében konferenciát tartottunk „A védelemgazdasági és katonai logisztikai kutatások aktuális irányai” címmel, amelyen a Cseh Védelmi Egyetem, Brno Közgazdasági tanszékének vezetője és docense előadást tartottak.

Az év folyamán részt vettünk a központi szervezésű honlapkészítő tanfolyamon.

2005-ben eddigi munkája elismerésére javasoltuk a több évre külföldi beosztásba távozó Gáspár Tamás tagtársunkat, aki azonban azt nem kapta meg.

Tagjaink a Hadtudomány folyóiratban rendszeresen publikáltak.

2005. év folyamán Antal Erika és Bognár Ferenc tagtársunk PhD tudományos fokozatot szerzett a Corvinus Egyetem doktori iskolájában.

2006-ban tervezzük:

· A csernobili katasztrófa 20. évfordulója kapcsán a polgári védelmi szakosztály rendezésében sorrakerülő konferencián a hosszú távú gazdasági tervezésről kívánunk előadást tartani;

· Az MH ÖLTP Tudományos Tanácsával közösen a privát tőke bevonásának lehetőségéről a HM fejlesztéseiben címmel tervezünk rendezvényt;

Ez évben is támogatjuk doktoranduszaink munkáját és folytatjuk az együttműködést a Cseh Védelmi Egyetem, Brno Közgazdasági Tanszékével.

Vegyivédelmi és környezetbiztonsági szakosztály

Taglétszám: 38 fő

Beszámoló jóváhagyásának időpontja: 2005. december 15.

Szakosztály-megbeszélések száma: 4

Átlagos részvétel: 20 fő (53 %)

Kerekasztal-beszélgetés: Oktatással és haditechnikai ellátással kapcsolatos, meghívott előadó: Földi László mk. őrnagy

Szöveges értékelés

Rendezvények:

2005. március 10. (Vitaindítóval kezdődő beszélgetés a katonai oktatásról) 

2005. április 13. (A vegyifegyver ellenőrzésének és megsemmisítésének helyzete)

2005. június 07. (Vitaindítóval kezdődő beszélgetés a vegyivédelmi haditechnikáról)

2005. december 15. (Beszámoló, a 2006. év feladatai és elnökválasztó közgyűlés)

A vitaindítóval szervezett kerek-asztal beszélgetést a nyugdíjas klubbal közösen szerveztük.

A 2005. év munkáját a decemberi közgyűlés negatívan értékelte. Az elnök rajta kívül álló okok miatt a szervezetet irányítani nem tudta. A tervezett programok csak részben valósultak meg. A ZMNE állományában dolgozó tagok a nagybani leterheltségük miatt nem tudtak a munkában aktívan részt venni. A vezetés megújítását a közgyűlés javasolta. 2006-ban növelni kell az aktivitást és más szervezetekkel együttműködve kell dolgozni. Az egyetemi és doktorandusz hallgatókat be kell vonni a munkába.

Rendezvények 2006-ban.

2006. február 08.

Közös rendezvény a nyugdíjas klubbal. Könyvbemutató, Bártfai Szabó László közreműködésével

2006. február 28.

„A szakosztály megalakulásának 15. éves jubileuma” emlékülés

2006. április 20.

Vegyvédelmi műszerek története kiállítás megtekintése (Látogatás a Gamma művekhez)

2006. május 04.

Koszorúzás Piliscsabán, Vegyivédelmi napról megemlékezés

2006. június 07.

A nyugdíjasokkal közös szakmai látogatása a PS. VV zászlóaljhoz

2006. október 10.

Kerekasztal-beszélgetés a vegyi és katasztrófavédelem oktatásáról

2005. december 12.

Beszámoló a 2006. év munkájáról és a 2007. év munkatervének jóváhagyása

A szakosztály fő célkitűzései 2006. évre:

· a szakosztály vezetésének stabilizálása és az érdemi munka megkezdése;

· a rendezvények látogatottságának megszervezése és biztosítása;

· a szakosztály létszámának növelése a hallgatók bevonása;

· a tagság rendszeres tájékoztatása a saját és más szekciók tudományos rendezvényeiről;

· részvétel és vélemény megfogalmazása a szakterület doktori értekezések munkahelyi vitáin;

· a szakterület tudományos munkájának kiszélesítése;

· a katasztrófavédelem hangsúlyozottabb kiemelése a szaktevékenységekben.

A szakosztály vezetőségi ülései: február, március, június, szeptember, november 

Évi mérleg az elnökség részéről:

A MHTT Határőr Szakosztály a Társaság egyik legaktívabb, legjobban működő szervezete.

